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Näyttävä Namika Areena rakennettiin kestävästi

14	 Harmaa betonijulkisivu ennen Umbra-käsittelyä.

15	 Valmis patinakäsitelty julkisivu.
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1. SISÄÄNKÄYNTI
2. AREENAKENTTÄ
3. MONITOIMIKENTTÄ
4. PUKUHUONE
5. RAVINTOLA
6. HISSI
7. VARASTO
8. UVV
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1. AREENAKATSOMO
2. VOIMASALI
3. NEUVOTTELUTILAT
4. TAITOSALI
5. TOIMISTO
6. TAUKOTILA
7. HISSI
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56

7

1. AREENAKENTTÄ
2. MONITOIMIKENTTÄ
3. NEUVOTTELUTILA
4. PLAYERS' STREET
5. PUKUHUONE

4 52 1

3

19	 1. kerros

1	 Sisäänkäynti

2	 Areenakenttä

3	 Monitoimikenttä

4	 Pukuhuone

5	 Ravintola

6	 Hissi

7	 Varasto

8	 UVV

20	 2. kerros

1	 Areenakatsomo

2	 Voimasali

3	 Neuvottelutilat

4	 Taitosali

5	 Toimisto

6	 Taukotila

7	 Hissi

18	 Leikkaus

1	 Areenakenttä

2	 Monitoimikenttä

3	 Neuvottelutila

4	 Players' Street

5	 Pukuhuone

16	  Pelikenttä.

17	 Katsomo.
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James Naismith (1861–1939) oli kanadalai-
nen opettaja, lääkäri, sotilaspastori ja urhei-
luvalmentaja, joka keksi koripallon säännöt 
vuonna 1891 toimiessaan Springfieldissä, 
Massachusettsissa paikallisen NMKY:n 
opettajana. Hänen aloitteestaan alettiin 
myös käyttää kypärää amerikkalaisessa 
jalkapallossa. 

Naismithin kehittämä koripallo levisi 
nopeasti Yhdysvalloissa ja sitten maail-
malla. Ensimmäinen yliopistopeli käytiin 
todennäköisesti vuonna 1895, ja vuosisadan 
vaihteessa lajia harrastettiin jo monissa 
NMKY:issä ja NNKY:issä sekä kouluissa 
ympäri Yhdysvaltoja ja Kanadaa. Kesäolym-
pialaisissa 1904 koripallo oli näytöslajina ja 
vuoden 1936 olympialaisissa jo virallisena 
lajina.
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21	 Rakennuksen halkaisee players’ street:iksi nimetty 

pelaajien kohtaamispaikka, josta on kulku kaikille 

koripallokentille. Sisätilojen käytävä ja porrastiloissa 

on käytetty sirotepintaisia betonilattioita.

23	 Koripallon lajikulttuuria ja nuorten maailmaa on 

tuettu rouheilla materiaalivalinnoilla. Rakennuksen 

lattiat, pelikenttien seinät ja porrashuoneet ovat eri 

tavoin kuultokäsiteltyä betonia. Porrashuoneen seinä- 

ja lattiapinnat ovat betonia.

21

22	 James Naismith
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https://fi.wikipedia.org/wiki/Koripallo
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Betonijulkisivu – Arkkitehtuuripalkinto 2023 
Namika Areenalle

Vuoden 2023 Betonijulkisivu arkkitehtuuripalkinnon voitti 
marraskuussa palkittu Arkkitehdit Rudanko + Kankkunen Oy 
kohteellaan Namika Areena Helsinki.

– Namikan koripalloareena on urheiluhal-
lien joukossa poikkeus, sillä Namika Areenan 
arkkitehtuuri on harkittua ja pysyvän oloista, 
jopa syvällistä. Tässä kohteessa hallirakentami-
sesta, joka turhan usein näyttäytyy Suomessa 
kertakäyttöisenä peltihallirakentamisena, on 
pystytty luomaan arkkitehtuuria, kaunista, 
kestävää ja käytettävää. Vaikka kokonaisuus 
on helposti ymmärrettävissä yhdellä katseella, 
on paikassa tilaa myös yllätyksille, hienoille 
yksityiskohdille ja tilakokemuksille, totesi tuo-
maristo perusteluissaan.

Namika Areenan sijainti kaupunkiraken-
teessa on haasteellinen sen sijoittuessa vil-
kasliikenteisen liikenneväylän ja kadun riste-
ykseen, penkereen päälle. Paikka on saman-
aikaisesti näkyvä, puoliurbaani ja metsäinen. 
Namika Areena sijoittuu tontin korkeimmalle 
kohdalle, risteyksen puolelle. Tällaisessa pai-

kassa seisoo jämäkkä, selkeä ja varmanoloinen 
rakennus. Rakennuksen julkisivut vahvistavat 
tätä mielikuvaa onnistuneesti.

– Laadukkaasti ja mittatarkasti toteutet-
tujen julkisivujen kolmiulotteinen kuvio on 
haettu koripallon historiasta, pelin varhai-
simmasta korityypistä, jossa kori oli tehty 
puukapuloista. Lähtökohta on runollinen, ja 
sen hienosti onnistunut tulkinta on tarpeeksi 
abstraktia ja kokonaisuutta palvelevaa. Kor-
kean urheiluhallin umpiseiniä on oivallisesti 
jäsennelty korostaen vaakalinjoja, kun taas 
pystykiilojen vuorottelevat, teräväpiirteiset 
varjot, rytmittävät pintaa pienempiin osiin. 
Mittakaavan hallinta yhdistettynä elementti-
jakoon on erittäin taitavaa ja konstailematonta. 
Harvoin saa nähdä näin oikeaan osunutta 
mitoitusta, missä ei ole jakojäännöksiä rytmiä 
häiritsemässä. Lopputuloksena on nähtävissä 

niin suunnittelijoiden kuin valmistajien onnis-
tunut yhteistyö, kiitti tuomaristo.

Julkisivujen punaruskea väritys viittaa 
nahkaiseen koripalloon. Valittu väri sopii hyvin 
puiden ympäröimälle tontille eri vuodenai-
koina. Elementtijulkisivun saumat on käsitelty 
samalla Umbra-patinakäsittelyllä kuin betoni-
pinnat, jolloin julkisivun värierot ovat tasaan-
tuneet, ja julkisivu antaa rauhallisen, yksiai-
neisen vaikutelman. Kokonaisuuden väritys 
liittyy saumattomasti ympäröiviin oransseilla 
tehosteväreillä terävöitettyihin musta-valkoi-
siin ulkokenttiin ja paikoitusalueisiin. 

– Kaiken kaikkiaan rakennus, sen ympä-
ristö ja betoniset julkisivut ilahduttavat kävi-
jöitään, toivottavasti vuosikymmenten jälkeen 
yhtä paljon kuin tänä päivänä, kiteytti tuoma-
risto perusteluissaan.

Maritta Koivisto, arkkitehti SAFA 
Lähteenä: kilpailutuomariston perustelut
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24	 Piha on vielä osittain kesken. Skeittaus-, parkour- 

ja ulkogym-toimintoja rakennetaan lähivuosina 

toisessa aallossa. Piha-alueen varustelu puolestaan 

mahdollistaa vaikkapa yökoriksen.   

25	 Namika Areenan sijainti kaupunkirakenteessa 

on haasteellinen sen sijoittuessa vilkasliikenteisen 

liikenneväylän ja kadun risteykseen, penkereen päälle. 

Se toimii alueen maamerkkinä.

26	 Namika Areenan on suunnitellut Arkkitehdit 

Rudanko + Kankkunen ja AFKS. Kuvassa suunnit-

telutiimin jäseniä.
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Palkittavat tahot:

Arkkitehtisuunnittelu:	 Arkkitehdit Rudanko + Kankkunen Oy
Rakennuttaja/tilaaja:	 Helsingin NMKY ry
Elementtisuunnittelu:	 Ideastructura Oy
Rakennusurakoitsija:	 NCC Suomi Oy
Julkisivun Umbra-käsittely:	 ART-Betoni Oy
Betonielementtitoimittaja:	 Betset Oy

Betonijulkisivu-arkkitehtuurikilpailu
Betoniteollisuus ry:n elementtijaoksen yhdeksännen kerran järjestämän 
Betonijulkisivu arkkitehtuuripalkinnon tarkoituksena on tuoda esiin 
onnistuneesti toteutettuja betonijulkisivukohteita ja niiden suunnit-
telijoita. Kilpailu järjestetään joka toinen vuosi. Kilpailussa palkitaan 
voittaneen julkisivun suunnitellut arkkitehtuuritoimisto 5.000,– eurolla. 

New sports facility architecture 
– Namika Arena 
The Concrete Facade 2023 architectural award 
was given to the Namika Arena in Helsinki. 
The baseball arena of Helsinki YMCA show-
cases new standards and fine and thought-
out details in the architecture of sports facili-
ties.

The building stands eye-catchingly at the 
junction of a busy traffic route and streets. 

The Namika Arena built for Helsinki 
YMCA is especially designed for use by chil-
dren and young people. 

The main sport is basketball which can be 
played simultaneously on three courts in the 
arena. A multi-activity field area, a weight lift-
ing gym and a gymnastics gym support the 
training of basketball players and other ath-
letes. During daytime, the arena serves as a 
sports facility for the nearby schools. At other 

times, it is used by the Helsinki YMCA basket-
ball teams and sports enthusiasts.

The frame and the facade of the building 
are built from concrete for a long service life. 

The floors of the passageways and the 
communal areas, the walls of the game courts 
as well as the stairwells feature concrete pro-
cessed in different ways.

The 3D patterning of the facades executed 
to a high standard and dimensional preci-
sion has found its inspiration in the history 
of basketball. The reddish-brown finish of the 
concrete facade, obtained with the Umbra 
patination method, imitates the colour of a 
leather basketball. Inside the building, the 
various rooms and areas spread out from a 
central canyon.

The end-result is testimony to successful 
cooperation between designers, all the manu-
facturers and builders.

Palkinnon tärkeimpinä arvosteluperusteina ovat julkisivun arkkiteh-
toninen kokonaisuus, yksityiskohtien suunnittelu, betonin ominai-
suuksien laadukas hyödyntäminen, uuden kehittäminen ja kohteen 
soveltuminen ympäristöön.

Betonijulkisivu arkkitehtuuripalkinto 2023 -kilpailun tuomariston 
puheenjohtajana toimi arkkitehti SAFA Aleksi Niemeläinen ja jäseninä 
arkkitehti SAFA Henna Helander sekä arkkitehti SAFA, päätoimittaja 
Maritta Koivisto. Tuomariston sihteerinä toimi DI, jaospäällikkö Janne 
Kihula Betoniteollisuus ry:stä. 

Lisätietoja: Betoniteollisuus ry, Janne Kihula, janne.kihula@rt.fi
https://betoni.com/tapahtumat/betonijulkisivu-arkkitehtuuripalkinto/

27	 Pienemmällä monitoimikentällä pelataan myös 

muita lajeja, kuten futsalia, salibandya, käsipalloa ja 

lentopalloa.

28	 Piha-alueella on laajat katukoripallokentät.
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